

让苗

2024

市民热线：6688 6688

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

瑞安日报

与您同心 与您同行

细数温州市政府工作报告 这些 瑞安元素 亮了

本报讯(记者 陈京子)1月29日上午,温州市十四届人大四次会议开幕,温州市委副书记、代市长张文杰在会上作政府工作报告。这份报告中,多处提及有关瑞安发展的内容,令我市代表委员们倍感振奋。他们认为,报告中的瑞安元素,既是对过去一年取得成绩的肯定,也为新一年加快发展锚定了奋斗目标。

报告原文

市域铁路S2线建成投用。

瑞安亮点

2023年8月26日,温州市域铁路S2线正式载客运营。S2线全长63.3公里,共设有20个站点,南起瑞安市东山站,北至乐清市清东路站,串联起了瑞安市、龙湾区、瓯江口和乐清市,其中瑞安市域设有7个站点。无论是上班通勤还是周末游玩,温州市民可在温州各区域来往便捷无阻,既方便又快捷,有力带动瑞安沿线景点、商场的人气和消费。S2线开通后,9月5日至12月31日,瑞安(鲍田、东山)出站约10.59万人次。

报告原文

瑞安获批开展国家创新型县(市)建设。

瑞安亮点

2023年4月,国家第二批创新型县(市)建设名单公布,瑞安以科技支撑产业发展为建设主题成功入选。

近年来,我市紧紧围绕创新型城市建设目标,用好科技创新“八大抓手”,加速建设科技创新平台、聚集高层次人才、推进科技金融,促进产业和科技深度融合,全市科技创新氛围日益浓厚,各类创新主体蓬勃发展,热带雨林式创新生态加速形成。2023年,我市新增高新技术企业129家、省科技型中小企业283家;入选省“315”战略领域重大科技成果数2项;省“尖兵”“领雁”计划项目立项1项,温州市级重大科技攻关项目立项4项。

报告原文

认定省级高新区2个、获批创建2个,命名省级特色小镇3个,数量全省第1。

瑞安亮点

2023年2月,经省政府批准,瑞安智能成套装备高新区被认定为首批省级高新技术产业园区。瑞安智能成套装备高新区成立于2018年12月,主要涵盖阁巷新区、江北-丁山、飞云新区、万亩千亿新产业平台等区块,是温州建设国家自主创新示范区“一区五园”总体布局中的“五园”之一,也是温州环大罗山科创走廊建设的重要一环。近年来,我市深入贯彻落实创新首位战略,大力培育发展高新技术产业,强化科技创新平台建设和关键技术攻关,赋能产业加速转型升级,推动高新区进阶升级。

2023年12月,浙江省政府办公厅发布《关于命名第七批省级特色小镇的通知》,瑞安智控装备小镇入选。瑞安智控装备小镇规划面积3.2平方公里,

布局构建4+1产业体系,围绕智控装备核心产业,重点聚焦汽配智控装备、机械智控装备、智能成套设备、柔性制造设备等四大细分领域,配套创业孵化、科技金融、人力资源、智慧供应链等一批现代服务业。

报告原文

建好新能源装备、智能汽车关键零部件万亩千亿新产业平台。

瑞安亮点

2019年,我省启动“万亩千亿”新产业平台建设。瑞安智能汽车关键零部件产业平台是第二批浙江省“万亩千亿”新产业平台,也是温州市首个省级“万亩千亿”新产业平台。

借助“万亩千亿”平台,我市以产业升级推动“强城行动”,传统汽摩配产业在新能源汽车赛道实现新崛起。据统计,2020年以来,瑞安“万亩千亿”平台招引落地重大项目68个,其中省152项目13个、省重大产业项目15个,聚集新能源汽车研发企业92家,2023年实现平台工业总产值超300亿元。

报告原文

加快青文高速、苍泰高速、瑞苍高速、甬台温高速复线瑞安联络线、绕城高速乌牛互通及连线工程建设。

瑞安亮点

瑞安高速项目起于瑞安市高楼镇,终于苍南县钱库镇,全长52.5公里,双向四车道,设计时速100公里,计划于2025年7月底前完工。2023年以来,

瑞苍高速先后取得一个个施工关键节点,3月,项目首座桥梁前村桥贯通,蒲尖山隧道提前双幅贯通;7月,全线第一长“大隔山隧道”贯通;9月,九两山隧道贯通,为后续施工创造良好条件。2023年年底,瑞苍高速公路已完成全线软基预应力管桩施工、主线桩基施工和主线下部结构施工。

甬台温高速复线瑞安联络线是我市首个纳入国家“十四五”102项重大工程项目储备库的项目,路线全长约37.3公里,途经莘塍、安阳、湖岭等8个乡镇(街道)。项目建成后将实现瑞安市区至中心镇半小时、中心镇到温州市区一小时交通圈的建设目标,对湖岭、陶山等西部山区经济社会高质量发展具有重要支撑作用。2023年3月,甬台温高速复线瑞安联络线(瑞湖高速)重要组成部分“飞云江1号特大桥”打下入江引桥施工首钻。而2023年以来,该项目的相关征迁工作也正在同步推进。

报告原文

提速建设华港LNG储运调峰中心、瑞安1号海上风电。

瑞安亮点

瑞安1号海上风电项目总投资38亿元,陆上用地15亩,海面总面积3825亩,主要建设30万千瓦海上风力发电机组及配套输电线路、升压站、陆上计量站。该项目建成后,可优化本地电网结构,提供清洁能源,预计年发电量10.57亿度,年节约标煤32.23万吨,年减排二氧化碳87.94万吨。

本报讯(记者潘敏洁)1月28日上午,市委副书记、市长秦肖来到市体育中心,视察瑞安市2024迎新春农产品展销会。秦肖强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,充分发挥展会平台作用,集中展示我市农业农村发展新成效,积极推进农业科技创新,持续增加优质农产品有效供给,让百姓更多更好地享受现代农业发展成果。

据悉,本次农展会于1月28日开幕,持续至2月1日。农展会以“安全、优质、品牌、融合”为主题,展出规模约1750平方米,设置摊位112个,来自近百家企业千余种名特优新农产品集中展销。

展馆内人头攒动,农产品琳琅满目。秦肖一路走一路看,不时与展位负责人交谈,仔细询问特色产品生产、制作及销售等情况。他指出,要积极顺应消费者需求变化,持续提升优质农产品供给水平,让更多物美价廉、安全放心的农产品走进千家万户。要以农展会为契机,坚持走特色、品牌农产品道路,多种形式宣传企业及产品,不断提升瑞安农产品的知名度、美誉度。要精准对接东西部协作、山海协作结对地区所需,帮助其特色农产品打响品牌、打开销路,形成放大效应。要严格落实安全生产责任,做好展会食品安全、消防安全等各项管理工作,及时消除可能存在的风险隐患,确保农展会安全有序进行。

秦肖强调,要充分发挥农展会的窗口和平台作用,创新数字化办展思路,进一步拓宽农产品销售渠道,提升群众的满意度和体验感。围绕“土特产”做足做活文章,持续强龙头、补链条、兴业态、树品牌,促进一二三产业融合发展,推动乡村产业全链条升级,带动农民增收致富。积极推进农业科技创新,加强农业关键核心技术攻关和产业化应用,进一步提升产品附加值和市场竞争力,推进农业高质量发展。

市领导项金敏、姜宗羽参加活动。

导读

阔别四年再相遇

瑞安市2024迎新春农产品展销会 闹热兮

第2版



本版责编 李群 编辑 项乐茹

城乡院前急救平均反应时间缩短至8分59秒

院前急救 瑞安模式,为生命接力刷新速度

记者 孙文静



1+18+N三级院前急救专业服务体系,实现全市急救资源与力量的联合,让急救服务更加高效有序。卫健、公安、交警、民政、医保、综合执法等部门的多方合力,积极联动,创新了高效便捷的急救服务机制。同时,通过信息化建设助推院前急救全要素数字化,打造急救现场-救护车-医院多方协作的应急智救联动网。

除了专业队伍的建设,我市还注重培养普通百姓的急救技能。通过急救支援队伍的建立和常态化培训,让更多的市民掌握基本的急救技能,志愿参与到院前急救之中,把院前急救的时机从“院前”再提到“车前”,为生命急救再争取几秒黄金时间。

据相关负责人介绍,我市院前急救一件事改革试点项目不仅提升了院前急救的效率和水平,更为全省乃至全国的院前急救工作提供了可借鉴的经验和模式。通过这一项目的实施,我市成功将优质急救资源下沉到基层,实现了急救服务的全覆盖和均等化,让每一个需要救助的人都能够及时得到专业的救治,为生命安全筑起了一道坚实的屏障。

2023年以来,我市以承接省委改革办“院前急救一件事”改革试点为契机,构建县域一体、多跨协同、线上线下联动的院前急救服务体系,打造了快速响应、精准定位、全程互动、一路畅通、实时报销的院前急救“瑞安模式”,为生命接力刷新了速度。

截至去年底,全市院前心肺复苏成功19例,成功率9.4%,其中难度极

为了更好地服务市民,我市还搭建

助推新年 开门红

政企真薪 实意稳岗留工保生产

第3版



崇德尚信守正求真

瑞祥分部地址:瑞安市政务服务大厅一楼T区

电话:65810806

本部地址:瑞安市政法大院司法局院内

电话:65813396

手机在线办理咨询电话:13356183351

